



हाम्रो प्रजाशक्ति-6

गान्तोक, सोमवार, १२ फरवरी, २०१८

पीएसजीसँग खेलनु अघि रोनाल्डोको ह्याट्रिक



पेरिस, ११ फरवरी
क्रिष्टियानो रोनाल्डोको ह्याट्रिकसँगै रियल मड्रिडले स्पेनिस ला लिगामा रियल सोसिडाडमाथि उत्कृष्ट जीत हात पारेको छ।

सोसिडाडलाई ५-२ गोल अन्तरले हराएको हो।

घरेलु मैदान बेर्नाबेउमा भएको खेलमा रियलले पहिलो मिनेटमा नै अग्रता लिएको थियो। २७ औं मिनेटमा रोनाल्डोले गोल गरे। ३४ औं मिनेटमा टोनी क्रुजले गोल गरे भने तीन मिनेटपछि नै रोनाल्डोले गोल गरेपछि घरेलु टोली पहिलो हाफमा ४-० को अग्रता लियो।

दोस्रो हाफमा भने रियल सोसिडाडले सुधारिएको प्रदर्शन गरेको छ। ७४ औं मिनेटमा बाटिस्टाले गोल गरे। तर, ८० औं मिनेटमा रोनाल्डोले ह्याट्रिक पूरा गरे। यो उनको ला लिगामा ३३ औं ह्याट्रिक हो।

खेलको ८४ औं मिनेटमा रियल सोसिडाडले गोल गरे पनि हार टार्न सकेन।

लेस्टरको पोस्टमा अग्वेरोको चार

गोल, सिटीको रवाफिलो जीत

लण्डन, ११ फरवरी
यो सिजन उत्कृष्ट खेलिरहेको म्यानचेस्टर सिटी र उसका स्ट्राइकर सर्जियो अग्वेरोले गएराति लेस्टरमाथि रवाफिलो जीत दर्ता गरे। अग्वेरो एकलैले ह्याट्रिकसहित चार गोल गरेको सिटीले इङ्ग्लिस प्रिमियर लिगको पूर्वविजेता लेस्टर सिटीमाथि ५-१ को जीत दर्ता गरायो।

घरेलु मैदानमा ५४ हजार दर्शमाझ लेस्टरलाई सजिलै पराजित गर्ने क्रममा सिटीका लागि पहिलो गोल भने केभिने डे

ब्रुनेको पासमा राहिम स्टर्लिंगले खेलको तेस्रो मिनेटमै गरे।

तर सिटीले यो अग्रतालाई जोगाइराख्न सकेन। सिटीका डिफेन्डरका कम्प्योरको फाइदा उठाउँदै जेम्मी भर्डेल खेलको २४ औं मिनेटमा बराबरी गोल फर्काए।

पहिलो हाफ १-१ को बराबरीमा सकिएको अवस्थामा सिटीले दोस्रो हाफमा लेस्टरमाथि रवाफ देखायो। उसका लागि सर्जियो अग्वेरोले दोस्रो हाफको सुरुमै अर्थात् ४८ औं मिनेटमा गोल गर्दै अग्रता २-१ मा पुऱ्याए।

अग्वेरो त्यतिमै रोकिने मुडमा थिएनन्। उनले खेलको ५३ औं र ७७ मिनेटमा गोल गर्दै ह्याट्रिक पुरा गरे। त्यसपछि खेलको ९० औं मिनेटमा युवा खेलाडी फिल फोर्डेनले डि बक्स बाहिर मिलाइदिएको बललाई अग्वेरोले सीधै जालीको दिशा दिए।

यो जीतपछि सिटी २७ खेलबाट ७२ अंकसहित लिगको पहिलो स्थानमा छ। उसलाई पछ्याइरहेको म्यानचेस्टर



युनाइटेडले २६ खेलबाट ५६ अंक जोडेको छ। यस्तोमा युनाइटेड सिटी भन्दा १६ अंकले पछि छ। तेस्रोमा २७ खेलबाट ५२ अंकसहित टोटनह्याम हट्सपर रहेको छ।

प्रिमियर लिगमा यसरी फर्गुसनलाई उछिने गर्दौंओलाले

इङ्ग्लिस प्रिमियर लिगमा सर्वाधिक सफल प्रशिक्षकको होला?

धेरैले निर्वादा नाम लिन्छन्, सर एलेक्स फर्गुसन। उपाधि संख्याका आधारमा म्यानचेस्टर युनाइटेडका यी पूर्व प्रशिक्षक प्रिमियर लिगमात्रै नभएर विश्वकै सर्वोत्कृष्ट प्रशिक्षकको सूचीमा पर्छन्। तर, जीतको प्रतिशत हिसाब गर्ने हो भने तथ्याङ्क फरक छ।

म्यानचेस्टर सिटीका हालका प्रशिक्षक पेप गार्डीओला र चेल्सीका एन्टोनियो कोन्टेले यस आधारमा फर्गुसनलाई उछिनेका छन्। कोन्टे र गार्डीओलाले अहिलेसम्म प्रिमियर लिगमा समान ६४ खेल खेलाएका छन्। त्यसमध्ये उनीहरूले हासिल गरेको जीतको प्रतिशतपनि समान ७० दशमलव ३ छ। प्रिमियर लिगमा ८१० खेल खेलाएका एलेक्स फर्गुसनले ६५ दशमलव २ प्रतिशत जित निकालेका थिए।

अचम्मलाग्दो विषय के छ भने प्रिमियर लिगमै सबैभन्दा धेरै खेल खेलाउने प्रशिक्षक आर्सनल वेङ्गर भने यस सूचीको आठौं स्थानमै सिमित छन्।
हेरौं को-को परे उत्कृष्ट ११ भित्र

११. जर्जेन क्लोप

लिभरपुललाई ९६ खेल खेलाएका यी प्रशिक्षकको जीत प्रतिशत छ, ५२ दशमलव १। यी जर्मन प्रशिक्षक प्रिमियर लिगमा दूला क्लब विरुद्ध उत्कृष्ट रणनीति तयार पारेर लिभरपुललाई जिताउन खप्पिस छन्।

१०. गुस हिडिक

हिडिकले प्रिमियर लिगमा छोटो समय बिताए। उनी विर्षकालीन रूपमाकामगर्न नभएर रमाइलो गर्न आएकाथिएपनि भनिन्छ। ३४ खेल खेलाउने क्रममा उनले निकालेको जीतको आँकडा छ, ५२ दशमलव ९ प्रतिशत।

ब्राजिलियन प्रशिक्षक लुईस फिलिप स्कोलारी बर्खास्तीमा परेपछि सन् २००९ मा पहिलोपटक हिडिक चेल्सी आएका थिए। दोस्रोपटक, जोसे माउरिन्हो बर्खास्तीमा परेपछि सन् २०१५ माउनी क्लब सम्हाल्न आए। दुवै पटक उनले चेल्सीलाई खराब अवस्थाबाट उकार्दै केही राम्रो स्थितिमा ल्याए। सन् २००९ मा उनले चेल्सीलाई एफएकप समेत जिताए। चेल्सीका मालिक रोमन अब्राहामिचसँग नजिकको सम्बन्ध भएकाले पनि उनी यस क्लबमा आबद्ध भएका थिए।

९. लुईस फिलिप स्कोलारी



यी ब्राजिलियन प्रशिक्षक विश्वविजेता हुन्। तर प्रिमियर लिगमा उनले सोचेजस्तो इज्जत पाउन सकेनन्। सन् २००९ मा उनले केवल २५ खेल खेलाए। त्यसमध्ये प्रारम्भिक १३ खेलमध्ये चेल्सीले १० खेल जितेको थियो। तर त्यसपछिका १२ खेलमध्ये चेल्सीले केवल ४ खेलमात्रै जित्यो।

यो त्यतिबेलाको कुरा थियो, जतिबेला चेल्सी प्रिमियर लिगको सबैभन्दा धेरै खर्च गर्ने क्लब थियो। त्यसैले मालिक रोमन अब्राहामिचको महत्वाकांक्षा जसरी पनि जित्नुपर्छ भन्ने थियो। युनाइटेडसँग चेल्सी पछि परेपछि अब्राहामिचले उनलाई निकाले। प्रिमियर लिगमा उनको जीत प्रतिशत छ, ५६।
सन् २००२ मा ब्राजिललाई विश्वकप जिताएका यी प्रशिक्षक त्यसपछि करियरमा खराब दिनहरूको सामना गर्नु परे पनि सधैं सम्मानित रहनेछन्।

८ आर्सनल वेङ्गर

तीन पटक आर्सनललाई प्रिमियर लिग जिताएका यी प्रशिक्षकले प्रिमियर लिगको सिजन समाप्तिसम्म टोलीलाई कम्तिमा पनि चौथो स्थानमा ल्याउँथे। तर, पछिल्लो १८ महिनायता, उनको रेकर्ड राम्रो छैन। गत सिजन आर्सनललाई सधैं शीर्ष ४ भित्र पार्ने गरेको उनको कीर्तिमान पनि तोडियो। आर्सनल पाँचौं स्थानमै सिमित भयो। यस सिजन पनि त्यस्तै अवस्था देखिएको छ। वेङ्गरले अहिलेसम्म प्रिमियर लिगमा सर्वाधिक ८ सय १६ खेल खेलाएका छन्। त्यसमध्ये ४ सय ७० अर्थात् ५७ दशमलव ६ प्रतिशत जीत निकालेका छन्। सन् २००३हन्नेको सिजन उनले आर्सनललाई अविजित रुपमै लिग जिताएका थिए। यो दुर्लभ कीर्तिमानभने अहिलेसम्म कसैले तोड्न सकेको छैन।

७. म्यानुयल पेलेग्रिनी

म्यानचेस्टर सिटीका यी पूर्व प्रशिक्षकले १ सय १४ खेल खेलाएका थिए। त्यसमध्ये ६१ दशमलव ४ प्रतिशत खेल जिताए। चिलियन प्रशिक्षक पेलेग्रिनीले सन् २०१३ देखि ०१६ सम्म प्रशिक्षण सिटीलाई दिएका थिए। उनले आफ्नो प्रारम्भिक सिजन नै सिटीलाई प्रिमियर लिगको उपाधि जिताए।

६ रोबर्टो म्यान्चिनी

म्यानचेस्टर सिटीमा पिलिग्रिनी आउनुअघि म्यान्चिनी थिए। उनले सन् २०११हन्नेको सिजन सिटीलाई प्रिमियर लिग जिताए। सन् १९६७हन्ने ८ पछि सिटीले जितेको यो पहिलो लिग उपाधि थियो।
१ सय ३३ खेल खेलाएका म्यान्चिनीले ६१ दशमलव ७ प्रतिशत जीत निकालेका छन्।

५ कार्लो एन्चेलोटी

उनले प्रिमियर लिगका २ सिजन चेल्सीमा प्रशिक्षण दिए। दुवै सिजन चेल्सीका लागि उत्कृष्ट साबित भयो। तर क्लबले उनको महत्व नबुझ्दा उनी बर्खास्तीमा परे।

पहिलो सिजन उनले चेल्सीलाई प्रिमियर लिग र एफएकप दुवै जिताए। दोस्रो सिजन म्यानचेस्टर युनाइटेडले उपाधिजित्दा चेल्सी दोस्रो स्थानमै समेटियो। कार्लो एन्चेलोटीको जागिर गयो। त्यसपछि पिएसजी हुँदै रियल म्याड्रिड गएका एन्चेलोटीले रियललाई च्याम्पियन्स लिग जिताए। उनले चेल्सीमा छँदा ७६ खेलमा ६३ दशमलव २ प्रतिशत जित निकाले।

४ जोसे माउरिन्हो

जोसे माउरिन्हो इंग्लिस फुटबल समर्थकमाझ स्पेसलन वान भनेर चिनिन्छन्। उनले चेल्सी र म्यानचेस्टर युनाइटेडसमेत गरेर अहिलेसम्म प्रिमियर लिगमा कुल २ सय ७८ खेल

टोलीहरूले उपाधि जित्थे। बराबरीका म्याच धेरै हुन्थे।

१ पेप गार्डीओला (संयुक्त रुपमा)

यो अचम्मभयो होला। तर यस्तै भयो। तथ्याङ्कले पेप गार्डीओलालाई सफल देखायो। ६४ खेलमा ७० दशमलव ३ प्रतिशत जीत निकाल्दै उनी पहिलो स्थानमा आए। यस सिजन गार्डीओलाको सिटीले २६ खेलमध्ये २२ खेल जितिसकेको छ। टोलीलिगको शीर्ष स्थानमा छ र दोस्रो स्थानको म्यानचेस्टर युनाइटेडभन्दा १३ अंकले अघि छ। गार्डीओलाको डेब्यु सिजनमा सिटी प्रिमियर लिगमा तेस्रो भएको थियो। बार्सिलोना र बार्सन म्युनिखमा सफल प्रशिक्षकको छाप छाडेर पछि सिटी आएका गार्डीओला यहाँ पनि सफलहुने बाटोमा छन्।

१ एन्टोनियो कोन्टे (संयुक्त रुपमा)

गार्डीओला पहिलो भए कोन्टे चैं के ? चेल्सी समर्थकहरूले प्रश्न गर्न सक्छन्। तर, उनीपहिलो पहिलो स्थानमै छन्। कोन्टेले पनि ६४ खेलमा ७० दशमलव ३ प्रतिशत जित निकालेका छन्। दुवै प्रशिक्षकले समान जीत निकालेका कारण उनीहरू दुवै पहिलो स्थानमा संयुक्त रुपमा छन्।

कोन्टेले अधिल्लो सिजननिकै उत्कृष्ट टोलीतयार पारेका थिए। उनको जीतप्रतिशत अधिल्लो सिजन ७९ दशमलव ५ प्रतिशत थियो। चेल्सीले ३८ खेलमध्ये ३० खेल जितेर सजिलै उपाधि जितेको थियो। सिटी तेस्रो स्थानमै समेटिएको थियो।

३ एलेक्स फर्गुसन

फर्गुसनका विषयमा चर्चा गर्नअघि भने एकपटक सोच्नेपर्ने हुन्छ। उनले म्यानचेस्टर युनाइटेडलाई १३ लिग उपाधि जिताएका छन्। फुटबल इतिहासकै उत्कृष्ट प्रशिक्षकमध्ये फर्गुसन एक मानिन्छन्। २६ वर्षमै यानचेस्टर युनाइटेडमा बिताउने क्रममाउनले क्लबलाई ३८ उपाधि जिताएका छन्। त्यसमा २ च्याम्पियन्स लिग, ५ एफएकप र १३ वटा प्रिमियर लिगउपाधि समावेश छ। त्यसो भए उनी कसरी तेस्रो स्थानमाआए?

हो, प्रिमियर लिगको जीत प्रतिशतले यस्तै भन्छ। उनले ८१० खेलमा ६५ दशमलव २ प्रतिशत जित निकाले। सन् १९९० र २००० को दशकको सुरुवातमा प्रिमियर लिगमा उच्चप्रतिस्पर्धा थियो। थोरै अंकले विपक्षीहरूलाई पछि पारेर

नेइमारको निर्णायक गोलमा पीएसजीको जीत



पेरिस, ११ फरवरी
लिग लिडर पेरिस सेन्ट-जर्मेन (पीएसजी) ले टुलुजलाई हराउँदै लिगमा १२ अंकको अग्रता कायमै राखेको छ। फ्रेन्च लिग वान फुटबलको अन्तर्गत शनिबार राति भएको खेलमा टुलुजलाई १-० ले हराउँने क्रममा नेइमारको गोल निर्णायक रह्यो।
पहिलो हाफमा गोलरहित बराबरी भएको खेलमा ६८ औं

मिनेटमा नेइमारले गरेको गोल नै पीएसजीको जीतमा निर्णायक बन्यो।

नेइमारले पीएसजीबाट लिग वानमा अहिलेसम्म १९ गोल गरेका छन् भने सबै प्रतियोगितामा पिएसजीबाट २७ गोल गरेका छन्। उनी लिग वानमा एडिसन काभानी भन्दा एक गोलले पछि परेका छन्।
जीतपछि शीर्षस्थानको

पीएसजीको २५ खेलबाट ६५ अंक भएको छ।
लिग अन्तर्गत राति नै भएको खेलमा एन्जर्सलाई ४-० ले हराएको मोनाको दोस्रो स्थानमा उक्लिएको छ। उसको ५३ अंक भएको छ। ५२ अंक रहेको मार्सेल्लो तेस्रो स्थानमा झरेको छ। पीएसजीले आउँदो बुधवार च्याम्पियन्स लिगको अन्तिम १६ को पहिलो लेगमा रियल मड्रिडसँग प्रतिस्पर्धा गर्दैछ।

अष्ट्रेलियाद्वारा इङ्गल्याण्ड ७ विकेटले पराजित

मेलबर्न, ११ फरवरी
इङ्गल्याण्डसँगको दोस्रो टी-ट्वेण्टी क्रिकेटमा अष्ट्रेलिया विजयी भएको छ।
ट्रान्स तासमान त्रिदेशीय सिरिजको तेस्रो खेलमा अष्ट्रेलियाले इङ्गल्याण्डलाई ७ विकेटले हराएको हो। अष्ट्रेलियाको मेलबर्नमा पहिले व्याटिङ गरेको इङ्गल्याण्डले २० ओभरमा ७ विकेट गुमाएर १ सय ३७ रन बनाएको थियो।
१ सय ३८ रनको लक्ष्य अष्ट्रेलियाले १४ ओभर ३ बलमा मात्र ३ विकेट गुमाएर भेटायो। अष्ट्रेलियाका लागि ग्लेन म्याक्सवेलले ३९ रन बनाए। यस्तै डिजेएम सर्टले नटाआउट ३६ रन बनाए भने एरोन फिन्चले पनि नटाआउट २० रन बनाए। म्याक्सवेलले यसअघिको इङ्गल्याण्डसँगको खेलमा नटाआउट १ सय ३ रन बनाएका थिए। आज इङ्गल्याण्डलाई १ सय

३७ रनमा समेट्न अष्ट्रेलियाका रिचर्डसनले ३ विकेट लिए।
न्युजिल्याण्ड, इंग्ल्याण्ड र अष्ट्रेलियाबीचको त्रिदेशीय सिरिजका ७ वटा खेलमध्ये अहिलेसम्म भएका ३ वटै खेल अष्ट्रेलियाले जितेको छ।

अष्ट्रेलियाले पहिलो खेलमा न्युजिल्याण्डलाई ७ विकेटले र दोस्रो खेलमा इङ्गल्याण्डलाई ५ विकेटले हराएको थियो। चौथो खेल आगामी मंगलवार न्युजिल्याण्ड र इङ्गल्याण्डबीच हुनेछ।

टोटेनह्यामद्वारा आर्सनल पराजित

लण्डन, ११ फरवरी
ह्यारी केनको गोलको मदतमा टोटनह्यामले आर्सनललाई हराएको छ र इंग्लिस प्रिमियर लिगको तेस्रो स्थानमा उक्लिएको छ।
शनिवार भएको खेलमा टोटनह्यामले आर्सनलमाथि १-० को संपर्कपूर्ण जीत निकालेको हो।
वेम्बलीमा भएको प्रतिस्पर्धात्मक खेलको पहिलो हाफ गोलरहित बराबरीमा सकिएको थियो। तर, दोस्रो हाफको सुरुमा नै केनले हाफ हेडर गोल गर्दै टोटनह्यामलाई अग्रता दिलाए।
आर्सनलले बराबरी गोलका केही राम्रो मौका पाएको थियो तर, सदुपयोग गर्न नसक्दा हार व्यहोऱ्यो।
जीतसँगै टोटनह्यामको २६ खेलबाट ५२ अंक भएको छ र तेस्रो स्थानमा उक्लिएको छ। आर्सनल भने ४५ अंकसहित पाँचौं स्थानमा छ र एक खेल बढी खेलेको छ।